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Ημέρα του Αγρότη στο Σάντοβο 2021
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Στις 2 Ιουνίου 2021 (Τετάρτη) από τις 9:30 π.μ. στο Ινστιτούτο Φυτικών και Γενετικών Πόρων «Κωνσταντίνος

Μάλκοβ» στο Σάδοβο, θα πραγματοποιηθεί μια «Ημέρα του Αγρότη». Το Ινστιτούτο θα παρουσιάσει όχι μόνο τις

νέες του ποικιλίες σιταριού, αλλά θα ανοίξει επίσης τις πόρτες του πλούσιου Εθνικού Τραπέζι Γονιδίων, του

Βοτανικού Κήπου και του μουσείου που σχετίζονται με αυτά. Είστε ευπρόσδεκτοι!

Δύο νέες ποικιλίες σιταριού – «Σάσετς» και «Ναντίτα» – θα παρουσιαστούν από το Ινστιτούτο Φυτικών

Γενετικών Πόρων (IPGR) – Σάδοβο κατά τη διάρκεια της «Ημέρας του Αγρότη» που διοργανώνει η επιστημονική

μονάδα της Γεωπονικής Ακαδημίας στις 2 Ιουνίου 2021. Οι συμμετέχοντες στην πρωτοβουλία θα εξοικειωθούν

με τα χαρακτηριστικά που πέτυχαν οι εκτροφείς στις δύο ποικιλίες για αποτελεσματική και υψηλής απόδοσης

παραγωγή.
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Το χειμερινό σιτάρι «Ναντίτα» είναι μια υψηλής απόδοσης και οικονομική ποικιλία με περιεκτικότητα σε υγρή

γλουτένη πάνω από 30%, που εγκρίθηκε από την Εκτελεστική Υπηρεσία Δοκιμών Ποικιλιών, Επιθεώρησης

Πεδίου και Ελέγχου Σπόρου (IASAS) το 2018. Οι δημιουργοί της, μεταξύ των οποίων είναι η Αναπλ. Καθηγήτρια

Ζλατίνα Ουρ, έχουν συνδυάσει με επιτυχία υψηλό δυναμικό απόδοσης με τις δυνατότητες για αποτελεσματική

χρήση του αζώτου. Αυτό οδηγεί σε μείωση του κόστους παραγωγής και, κατά συνέπεια, σε καλύτερα οικονομικά

αποτελέσματα για τους αγρότες.

Στις δοκιμές της επιτροπής ποικιλιών έχει αποδώσει πάνω από 1000 κιλά/στρέμμα στη Βόρεια Βουλγαρία, που

είναι περισσότερο από τα δύο ξένα πρότυπα Annapurna και Avenue. Έχει υψηλό εκατολιτροβάρος. Πρόσφατα

αποτελέσματα από τεχνολογικό εργαστήριο αποδεικνύουν ότι διατηρεί υψηλή ποιότητα. Έχει πολύ καλή αντοχή

στο κρύο και χαμηλότερη ανοχή στην ξηρασία, επομένως συνιστάται για τις βόρειες περιοχές.

Η άλλη ποικιλία χειμερινού σιταριού «Σάσετς» συνδυάζει υψηλή ποιότητα και καλό δυναμικό απόδοσης, καθώς

και αποτελεσματική χρήση αζώτου για το σχηματισμό μιας μονάδας παραγωγής. Αυτά τα πλεονεκτήματα της

ποικιλίας οδηγούν σε χαμηλότερο κόστος παραγωγής και καλύτερα οικονομικά αποτελέσματα για τους αγρότες.

Η ποικιλία «Σάσετς» έχει πολύ καλή παραγωγική βλάστηση, μεσαίου μεγέθους κόκκο και ένα μακρύ, πολύ καλά

κοκκοποιημένο στάχυ. Διαθέτει εξαιρετικές ιδιότητες ψησίματος. Είναι ανεκτική στη καφέ σκωρίαση και την

ασπράδα του σιταριού και είναι ανθεκτική στη σκωρίαση του στελέχους και την κίτρινη σκωρίαση. Έχει πολύ

καλή αντοχή στο κρύο και ανοχή στην ξηρασία. Χαρακτηρίζεται από μεγάλο κόκκο – απόλυτη μάζα περίπου 43–

47 γρ.

Οι παρόντες θα έχουν επίσης την ευκαιρία να εξοικειωθούν με τις εξελίξεις του Ινστιτούτου για εναλλακτική και

βιολογική γεωργία, καθώς και να δουν τις πλούσιες συλλογές του Εθνικού Τραπέζι Γονιδίων, του Βοτανικού

Κήπου και του μουσείου.

Πρόσκληση από το Ινστιτούτο Φυτικών και Γενετικών Πόρων «Κωνσταντίνος Μάλκοβ» στο Σάδοβο

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

9:30–10:00 Εγγραφή

10:00–10:15 Επίσημο άνοιγμα

10:15–12:00 Επίσκεψη στο Πεδίο Επίδειξης του Ινστιτούτου. Παρουσίαση στους επισκέπτες των ποικιλιών που

αναπτύχθηκαν στο Σάδοβο. Παρουσίαση των νεότερων ποικιλιών σιταριού – Ναντίτα και Σάσετς, καθώς και των

διαφόρων ειδών που προσφέρει το IPGR για εναλλακτική βιολογική γεωργία.

http://ipgrbg.com/%D0%BF%D0%BE%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D0%B0-%D0%B4%D0%B5%D0%BD-%D0%BD%D0%B0-%D1%84%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%B0-%D0%B2-%D1%81%D0%B0%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%BE-2021/
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12:00–12:30 Επίσκεψη, εάν υπάρχει ενδιαφέρον, στον Βοτανικό Κήπο, το Τραπέζι Γονιδίων και το Μουσείο.

12:30–14:30 Συζήτηση, ερωτήσεις και γεύμα

14:30 Αναχώρηση

 


